

SOLA HAR SNUDD

Endelig har det skjedd igjen; miraklet som forteller oss at det på nytt går mot lysere tider!

Egentlig er det ikke slik at sola snur, det er bare punktet der den går ned bak horisonten som snur. Gjennom høsten har dette punktet flyttet seg gradvis mot venstre, men fra vintersolverv, som også kalles *solsnu*, begynner det å flytte seg mot høyre.

Solsnu veksler mellom dagene 21. og 22.12. I media har det vært full forvirring når det gjelder det nøyaktige tidspunktet for solsnu i 2010, men vi har funnet ut at det skjedde natta mellom disse to dagene.

Bildet til høyre er tatt 21.12 kl. 1315, og viser middagssola i sør. Den ser til forveksling ut som *midnattssola*, men snøen på bakken og retningen selvsagt, forteller oss at det er midtvinters.

Helt til høyre kan du så vidt skimte Lovund.



”Skatafest” på Myken

På det de i Island kaller *Thórlaksmessa*, 23.12, inviterte Bjarney, Árni, Kristin og Hafsteinn på *Skatafest* på Skola. Dette er en 800 år gammel tradisjon i Island, til minne om den islandske helgenen *Thorlak helgi Thorhallsson*. Kristin var i Island før jul, og med seg tilbake hadde hun saltet og gjæret skate, som ble kokt til denne festen. Da gjestene ankom ble de møtt av en umiskjennelig og sterk lukt av salmiakk, og den var der under hele måltidet. Red. må innrømme at det var nokså uvant, for å si det mildt. Fisken, dvs. skata, smakte sterkt men slett ikke så verst når en la godviljen til, men de fleste nøyde seg med en liten smakebit, og tok med glede mot tilbudet om kokt hyse eller torsk i stedet.

Men det var interessant å stifte bekjentskap med en matskikk som faktisk også har hevd hos oss. Mange steder på Helgeland holder de ved like tradisjonen med å spise fisk på *Tollemessedagen*, på lille julaften. Hos oss går det gjerne i kokt torsk og lever, helst også med rogn – eller lutfisk. På Island, derimot, mesker hele nasjonen seg med gjæra skate på *litj-julaften*. Red.

KRYSSORD NR. 5.10

Lill Tove Lunheim, var først ute med løsningen på X5: SAMVIRKEFORETAKET MYKEN HANDEL SA BLE STIFTET I FEBRUAR 2010. DET BLE TEGNET GODT OVER SEKSTI ANDELER I FØRSTE RUNDE!!

Det virket som om enkelte ventet med å sende inn løsning, i håp om å blinke inn løsning nr. 1000. Etter at 20 hadde levert i denne runden, var vi kommet opp i 997 totalt. Slik ble innspurten videre: 998 Annveig og Jan H Kristensen, 999 Gerd Opdal, **1000 Lauritz Eliassen**, 1001 Øyvind Wenberg... Gratulerer med 4 flaxlodd til Lauritz! Vel fortjent! Hele 44 av disse 1000 løsningene har Lauritz levert sjøl! Gerd Opdal fra Storselsøy og Øyvind Wenberg fra Neverdal/Myken, som var nærmest, får ett flaxlodd hver som trøstepremie.

Vi endte opp med totalt 28 deltakere; 21 av disse leverte også forrige gang. Debutanter denne runden var Caroline Hansen fra Oslo/Myken, Else Norum fra Bodø og Berit Synnøve Olaisen Torkelsen fra Kristiansand! Berit er første deltaker fra Vest-Agder! Nå mangler vi deltakelse kun fra Telemark og Østfold; ellers har alle fylker vært med!

Trekkhunden Bamse var i aksjon også denne gangen. Han trakk rundens vinner på vanlig måte. Den heldige ble Steinar Holmedal fra Askøy ved Bergen. 4 flaxlodd også til Steinar! Vi gratulerer!

Hårek H.

Om Myken-nytt: • Myken-Nytt utgis ca. hver måned. • Avisa legges ut på Mykens offisielle hjemmeside; www.myken.no, og kan lastes ned gratis. • Abonnenter får beskjed om nye utgaver pr. e-post. • Priser for papiirutgave finner du i tabellen til høyre. • Post-abonnenter sender å kontobeløp til red., på bankkonto nr. 4516.17.76738. • Annonserer bestemmer annonseprisen selv, og inntekten går til gode formål på Myken. • Annonser sendes til red. i pdf- eller jpg-format, gjerne med bilder – det koster ikke mer! • Utgiver/red.: Bjørn Skauge, redaksjonsassistent og ikke-autorisert korrekturleser: katta *Petromax*. • Kryssordene lages av Hårek Hansen, Myken/Oslo. • Redaksjonens adresse: Bjørnebo, 8181 Myken.

Priser for Myken-Nytt:

Sendt som e-post: Gratis

På papir	I posten	Lokalt
8 sider	kr 40,-	kr 28,-
9 sider	kr 45,-	kr 32,-
10 sider	kr 49,-	kr 35,-
11 sider	kr 52,-	kr 39,-



Følg med!

NYTT FRA MYKEN VEL

Styret består av: Leder: Tom Arne Bergmann, sekretær: Kaare Krane, kasserer: Laila Nygård, styremedlemmer: Ragnhild Reiertsen og Birgit Soleng.

Statusrapport for styrets arbeid

- Styret holder fortsatt på med en liten brosjyre for Odinplassen, vurderer priser for kommende sesong, bookingsystem, utvidet informasjon på web vedrørende reisemulighet til/fra Myken etc. For så vidt gjelder booking vurderer vi om vi skal legge opp et nettbasert system – med de fordeler og ulemper det har. Men ingenting er besluttet enda.
- Det arbeides fortsatt med å få holdt en brannøvelse og å få utvidet kompetansen på brannslukking, herunder få etablert et rimelig fungerende brannvern. Det er ikke så lett; kommunen vil/kan ikke stille med ressurser ...
- Styret arbeider også fortsatt med HAF vedrørende avfallssystem.



Ikke glem å tilgodese Myken Vel med "Grasrotandelen"! Mer om dette finner du i MN 4 09. Nedenfor kan du se at det bringer gode inntekter. (Myken Vels org.nummer er: 975593266).

Gratrotandelen i 2010

- ▶ 55 spillere skaffet i 2010 Myken Vel en inntekt på hele kr 13 009, via Grasrotandelen. Det svarer til vel kr 720 pr. innbygger. MEGET BRA, kanskje norsk rekord! Bli med du også, hvis du spiller i Norsk Tipping!



Fra venstre Árni Thór, Máney (på besøk fra Island, hos foreldrene), Bjarney, Kristin, presten, Hafsteinn og den nye læreren, Cato

Presten på besøk

Mandag 20.12 fikk skola besøk av den nye presten, Arild Strand, som har vært sokneprest i Rødøy siden han ble innsatt 15.8.10.

Han hadde bedt om å få være til stede under skolelunsjen, som mange Mykenboere ofte deltar i, for å være sammen med lærer og elever.

Etter at vi hadde spist holdt presten en liten tale, og ledet an da julesalmene og -sangene skulle synges.

Så leste Guðfinna juleevangeliet på islandsk, og bidro på den måten til å sette et spesielt preg på julestemningen.



Red.



Motvillig fotomodell

Red. trengte et godt bilde av Petromax som han ville utstyre med en tekstboble der katta skulle si "Godt Nytt År til alle mine beundrere!". For å få tatt et bilde på skrått nedenfra ble hun satt øverst i stigen til hemsens på Bjørnebo. Men i stedet for å samarbeide og ta på seg et muntert ansiktsuttrykk, fikk katta et panisk drag over øynene og viste alle tegn på at hun ga blaffen i meg og bare ville ned!

Red. tryglet og ba dyret om å stå stille i hvert fall 1/100 sekund, slik at han kunne ta et bilde, men det hjalp ikke. Hver gang han løftet fotoapparatet og knipset, føyk Petro ned på gulvet, og bare stigen kom med på bildet. Ikke hjalp det å true med at prisene på Oslo Skinnauksjoner er gode for tida heller, så red. måtte te nøye seg med bilde av stigen. Neste gang skal katta surres!

Foto: Henry Klæboe



Gåt Nytt år til mine bundrere hilsn Petromaxx koreturleser

Vinterlig på Myken

Den 10. desember kom vinteren for alvor, etter flere mislykkede forsøk måneden før. Det har riktignok ikke vært så kaldt, men det kom snø, og snøen ligger i skrivende stund fortsatt.

På bildet er Guðmundur i gang med å brøyte Rutebåtkaia, en dag i desember. Han brøyttet også hele veien, til glede for mange.

Det var Guðmundur som slo skulderen av ledd i forrige nummer av Myken-Nytt. Legen foreslo 6 ukers sykemelding, men *Gummi*, som han kalles blant venner, var i arbeid igjen etter bare to dager!

Det er nå meningen at Myken Skipsekspedisjon ANS v/Hafsteinn skal inngå avtale med kommunen om brøyting, slik Lauritz hadde, noe som vil sikre at det blir brøyttet når det er behov for det.

Guðmundur er oppvokst på gård i Island, og er vant til å bruke traktor.



◀ Hafsteinn tok den snøen som Gummi ikke fikk tak i, med snøskuffa. Så nå kan Løva bare komme!
I bakgrunnen ser du Grytøya. *Gryt* kan komme av gammel-norsk *grjot* som betyr stein. Men navnet har mest sannsynlig sammenheng med at det er flere jettegryter på øya. Prøv å finne dem til sommeren!
Butikken og veien ▶ tar seg godt ut i vinterdrakt!



Mykenskiilet ▶ ble laget av Ulf og satt opp i 2009

Red. vil ha æren av å ha støpt og boltet fast det solide fundamentet.

Det første Mykenskiilet, som kom i 1997, blåste ned under orkanen Hårek, 11.1.2003, så her trengtes kraftigere saker! ▶



Jul på Myken Handel



Kristin hadde gjort seg flid og pyntet butikken vår med både juletre, levende lys og blomster.

Dessuten hadde hun bakt fattigmann, som på islandsk heter *kleinur*, som kundene kunne forsyne seg av.

I tillegg tilbyr hun, både som smaksprøve og for salg, doble pepperkaker med smørkrem med vanilje mellom. Namnam! Det er kaker som smaker! *Red*

▼ "Hjorten" hadde pyntet seg med julesnø!



Julebord på Småhågan

Birgit er fantastisk. Tenk å reise helt fra Oslo til Myken og tilbake på ei helg for å arrangere julebord for alle som bor på Myken, og tilogmed spandere alt; både vått og tørt!

Med seg hadde hun John lærer, som i sedvanlig stil hjalp til med det hele. Stor takk til begge to!

Det ble først servert en forretter med laks. Hovedretten var *and*, en tradisjon som Birgit har fra sin mor, som er fra Bornholm. Og anden falt tydeligvis i smak hos alle.

Underveis i måltidet var det både taler, dikt-opplesning og gjettekonkurranse, og alle så ut til å stortrives

De som var tilreisende var Emma, Lill Tove & lille Josefine, Trygve & Ane, Svein Arne og Asle. Og så Birgit & John, selvsagt. De som lurte på hvorfor Asle kom, helt fra Brønnøysund, selv om Gro var i Stavanger (vi savnet deg Gro!!), fikk forklaringen i talen han holdt: Han trives bedre på julebord i Myken enn der han bor! Og det satte forsamlingen stor pris på.



Fra v. Lauritz, Svein Arne og Thór. De som serverer er Asle og John. Videre mot h. Birgitta, Árni Thór, Guðbjörn, Emma, Sara, Lill Tove med Josefine, Ane og red.



Red. holdt tale for islendingene og takket for at de ville gjøre felles sak for oss og slå seg ned på øya vår.

Noen glimt fra julebordet:



Sara, Asle og Kjellaug i samtale med Bjarney



Josefine, Ane, Trygve, Cato, Guðbjörn og Birgitta

▲ Bjarney og Árni Thór med ungene Guðfinna, Thór og lille Birgitta.

▲ Birgit serverer forretter til Kjellaug Thór og lille Birgitta. ▼ Trygve og Guðmundur har funnet tonen



Lauritz prøver å overbevise John om noe ...



Svein Arne og ▲ Birgit diskuterer ...



Lill Tove og Josefine, som tok tidlig kveld ▼

SMÅNYTT

- **Helge og Marianne** fikk ei datter 8.12. Hun veide 3815 gram og var 50 cm lang. Navnet er nå klart: Jenta skal hete *Kaja*. Myken-Nytt gratulerer!
- **Thomas (Hellstrøm)** og hans kone Aina fikk en gutt 11.12, og navnet har de bestemt: *William!* Han veide 4,5 kg og var 55 cm ved fødselen. En kraftig plugg altså! Og Myken-Nytt gratulerer ...
- **Myken varmest i Norge.** I følge media var Myken det varmeste stedet i Norge den 6.12.2010, med + 4,7 grader.
- **Kommune- og fylkestingsvalget 2011** samt valg til de kommunale lokalutvalgene skal holdes mandag 12.09.2011.
- **Hans Roger Pedersen**, tidligere bosatt på Myken, nå på Rødøya, har anskaffet fiskebåt, "Vangsbuen", en Viksundsjark på 35 fot. Han planlegger å drive "heimsjyen" etter torsk og krabbe. Kanskje får vi se ham i Myken også? Myken-Nytt gratulerer og ønsker lykke til med satsingen.
- **Ny skolesjef i Rødøy.** Kjersti Setvik fra Kragerø/Selsøyvik og til nå rektor ved Selsøyvik skole, er tilsatt som ny skolesjef etter Kolbjørn Lorentzen og Svend Leif Einvik. Kjersti sitter i kommunestyret som representant for KrF, hun er medlem av Kulturstyret, og sitter også i styret i Rødøy KrF. Myken-Nytt gratulerer og ønsker Kjersti lykke til!

Butikken på Rødøya legges ned etter 75 år

Firma O. Rossvold på Rødøya, som for tida drives av Jan og Åsta Rossvold, trekker seg tilbake og legger ned butikken fra årsskiftet.

Bedriften, som omfatter både landhandel, post og ekspedisjon og ble etablert i 1936, har hatt meget stor betydning for innbyggerne på øya, og eierne har lagt ned en stor innsats for stedet.

Siste: Heldigvis har man nå funnet nye drivere, Trude og Freddy, fra Rødøya. Trude (23) er datterdatter av Einar Risvik, og bodde på Myken til i 1996, da familien flyttet til Rødøya. Ekspedisjonen skal imidlertid fortsatt drives av Odd Rossvoll.

Aller siste: Innbrudd! På nyttårsaften, samme dag som butikken ble overtatt av de nye eierne, tok en innbruddstyv seg inn i butikken ved å ta ut et vindu, og stjal 10–15 000 kroner. Det er det første innbruddet som har vært butikken siden starten.

Aller, aller siste: Tyven er tatt! Helgelands Blad kan fortelle at tyven er tatt, i Bodø, og at han har tilstått.

Myken-Nytt ønsker Trude og Freddy lykke til! *Red.*

Les dette!

HAR DU FÅTT NY E-POSTADRESSE?

Hver gang *red.* sender ut melding om at et MN er lagt ut på myken.no, får han MANGE av meldingene i retur med beskjed om at e-postadressen ikke finnes. Hvis du har fått ny e-postadresse er det fint om du kan sende den til *red.*, på e-postadresse bjskauge@online.no.

MER SMÅNYTT

- **Kst. omsorgssjef.** Etter at Bjørg Andreassen valgte å bli pensjonist, er May-Britt Hafsmo konstituert som omsorgssjef i kommunen fra 1.1.2011. (Kilde: Rødøy-Løva)
- **Eksport av fisk.** Verdien av norsk eksport av fisk og fiskeprodukter økte rekordartet i 2010, til 55 milliarder kr. (NRK)

◀ Arnulf Hansen & Co AS på Vågaholmen utvider med flere ansatte, og er best i Norge på Suzuki

Vår trofaste annonsør, butikken på Vågaholmen, er utpekt som "årets forhandler" av Suzuki Marine Norge.

Bedriften, som er mest kjent for Byggmakker og Bunnpris, selger også båter, ATV og motorer, og har eget serviceverksted for påhengsmotorer. Videre selger de olje og bensin samt produkter til landbruket, og har i tillegg også Post og godsekspedisjon.

Siste tilvekst blir trolig et plastreparasjonsverksted, en god nyhet for uheldige båtfolk som snart kan få reparert skrogskader.

Firmaet har i dag 22–23 ansatte, og planlegger å ansette 6 nye.

Myken-Nytt gratulerer med framgangen, og ønsker lykke til videre! *Red.*

Kilder: Meløyavisa og Trond Hansen

TELEFONLISTA FOR MYKEN

SE HER!
finner du på www.myken.no, under Myken Vel og Interne sider. Husk at du må logge deg inn!

Lista oppdateres av Karin, etter behov. Forandringer kan gis til Karin på kieriks@frisurf.no, eller på telefon 901 09 621.

Arnulf Hansen & Co AS
8185 Vågaholmen

Snart 200 års erfaring samlet under ett tak!

DAGLIGVARER BUNNPRIS - Prisene til bunns - Ikke utvalget www.bunnpris.no	BYGGEVARER BYGGMAKKER Byggevarer i stort utvalg www.byggmakker.no	LANDBRUK Fiska Mølle Kraftfôr og gjødsel Utkjøring i bulk og storekker www.fiska.no
BÅT & MOTOR SUZUKI MARINE Båter og motorer Hengere ATV'er Navigasjon Sentralvarmere www.boat.no/a-hansen	DRIVSTOFF Bensin og diesel Fyllingsbrygge for båt www.shell.no	GODS- EKSPEDISJON Skipsekspedisjon Godsterminal www.norlines.no

Kontakt oss på: Tlf.: 75 09 89 00
Fax: 75 09 89 10
www.arnulfhansen.no post@arnulfhansen.no

Velkommen til kystens varehus!

Mer om det gamle "hjulet" ...

Ikke lenge etter at MN 5.10 kom ut, ringte en av våre abonnenter, Paul Nygård (f. 1933) til red. Paul er født og oppvokst på Myken, men bor nå på Engavågen sammen med kona Gerd. Han arbeidet i 20 år på fiskebrygga, de siste årene som bryggeformann, med Lauritz som arbeidsgiver.

Paul kunne fortelle at det var han som konstruerte og bygde det gamle hjulet som var avbildet i forrige nummer.

Hensikten var å lage en kjøredonning med et vannrett, flatt lasteplan, der fiskekassene kunne stå støtt.

Hjulet på bildet ble trolig bygd i etterkant av siste krig. Red.



Omkring bordet fra v. ser du Thór, Bjarney, Lauritz, Erik, Hafsteinn, Kristin, Kerstin, Jan, Máney, Birgitta og Árni Thór. Hånden til h. tilhører Bodil.

Hangikjöt fra Island

er veldig godt, og MYE MYE bedre enn skate!

Vi har en mistanke om at det var for å gjøre det godt igjen etter prøvelsen vi fikk på Skatafesten den 23.12, at Bjarney og Árni Thór inviterte på *Hangikjöt* på skola den 30.12.

Dette er også islandsk tradisjonsmat, og består av saltet, røykt og tørket lammekjøtt servert med poteter, grønnsaker, med kvit saus til. Og dette falt visst i god smak hos alle!

Det har vært veldig hyggelig å bli invitert av våre islandske venner, for å få et innblikk i deres mattradisjoner, som til dels ligger svært nær opp til det vi vet fantes også her til lands en gang. Red.

Litt islandsk: Vet du hva Nyttårsaften heter på islandsk?
Gammelårs-kveld! Ganske logisk, ikke sant?

Rødøy Elektro utvider

Meløyavisa kan 7.12 fortelle at Rødøy Elektro vil utvide virksomheten med 3 mann, for å kunne ta seg av den økende etterspørselen etter bedriftens tjenester.

Rødøy Elektro var det første firmaet som så nytten i å annonsere i Myken-Nytt. Den første annonsen sto i MN 1.07.

STØTT VÅRE ANNONSØRER; DE STØTTER MYKEN!



Ny programvare installert i terminalen på butikken

Fredrik Norberg-Schulz arbeider for firma Instore IT, som bl.a. installerer kassesystemer for Norgesgruppen, som Myken Handel SA er knyttet til.

Etter et forsøk på å komme hit 6.12, noe som ble torpedert av snøtykke over Sjonfjellet og en trailer som sperret veien, lyktes han mandagen etter, 13.12, da han endelig kom seg utover til Myken. Ovenfor ser du ham i kassen, etter å ha installert ny programvare.

Intallasjonen er en oppgradering av den gamle programvaren, og gjør at butikken vår nå er "up to date". Red.

Rødøy Elektro AS

Autorisert elektroinstallatør

Telefon: 75 09 69 00

Telefax: 75 09 69 01

post@rodoy-elektro.no





Ny Myken-innbygger: Perla

Perla er Hafsteinn og Kristins hund, nylig hentet til Myken fra Island. Perla, som uttales med en tydelig "d", slik: *Perdla*, er ei 8 år gammel tisper, blanding av border collie og labrador. En snill og trivelig hund som følger sine eiere i tykt og tynt.

Velkommen til deg, Perla! *Red.* (P.S. Petromax tar forbehold!).

Les mer øverst til høyre om da Perla forsvant!

Perlas forsvinningsnummer

Onsdag 15.12 fulgte Perla Hafsteinn til rutebåtkaia for å ta imot MS "Rødøyloven".

Da Løva var ekspedert, gikk han og Kristin til butikken med en del varer som kom med båten og for å fordele dagens post.

Men Perla kom ikke etter, slik den bruker gjøre, og dukket heller ikke opp på Helgero da de var kommet hjem. Dette var en helt uvanlig oppførsel. Hafsteinn gikk tilbake til butikken og kaia, lette over alt og ropte og lokket på hunden. Men til slutt måtte han gå hjem med uforrettet sak, men håpet at hunden snart ville komme hjem.

Men – neste dag opprant uten at Perla hadde kommet til rette. Ved 1030-tida ringte Hafsteinn til *red.* med en bekymringsmelding: "Vi har mistet Perla!" Det var startsignalet til en stor leteaksjon. Bjarne hjalp til å lete, og Hafsteinn og *red.* lette sørover øya. Hafsteinn gikk helt til Sørlokta, Bjørn til Oter-ura. Men – ingen hund var å se.

Endelig funnet. Det var Kristin som til slutt fant Perla. Nede på rutebåtkaia ropte hun på den, og da fikk hun høre at det krasset på døra til rommet der "ambulansapulken" befinner seg. Og da hun så en svart snute i den smale dørsprekken visste hun straks at det var Perla. Myken-Nytt var dessverre ikke til stede, så vi kan bare gjette på hvilke gledesscener som utspant seg!

Da husket Hafsteinn at han, like før Løva kom, hadde oppdaget at lyset sto på i dette rommet. Han gikk inn, slo av lyset, gikk ut igjen og satte i bolten som låser døra. Og la ikke merke til at hunden svinset inn etter ham og heller ikke at hun ble igjen der inne i mørket da han gikk ut igjen. *Red.*

SERVICE-MAT
- for dine daglige innkjøp
- Assortert landhandel -
HÅKON LUND A/S
ONDØY - 6766 LURØY-TIL. 75 09 35 58 - Faks 75 09 36 74

Medisinsalg -Tippe kommisjonær - Statoil forhandler

Saganett-nytt

Artikler som er omredigert/oppdert i det siste:
Utheim, Salteriet, Martinestua, Hendelser, år for år,
I gamle dager.

*Kommentarer kan du sende til post@saganett.no
www.saganett.no*

14.12.2010:

Strømprisen eksploderer!

Fra Rødøy-Lurøy kraftverk har vi mottatt informasjon om den siste utviklingen i strømprisene.

Fra 10.12.10 – 20.12.10: 53,0 øre/kWh

Fra 20.12.10 – 28.12.10: 68,0 øre/kWh

Fra 28.12.10 – inntil videre 74,0 øre/kWh

Så det er all grunn til å spare strøm! Myken-Nytt oppfordrer alle til å gjøre som *red.* opplevde at svenskene gjorde under en strømkrisen på 1980-tallet. Ved alle dører i kontorbygninger sto en klistrelapp med følgende tekst:

Låt tomma rum bli mörka rum!

Red.

rødøy-lurøy kraftverk
et eiekap. i -konsernet
vi skaper muligheter

Tlf: 75 09 88 00
E-post: firmapost@rlk.no
Web: www.rlk.no

Feilmelding:
75 09 88 11

Skal du sjøveien i Nord-Norge er det stor sannsynlighet for at du treffer på oss.
Velkommen om bord på våre ferger og hurtigbåter!



TORGHATTEN NORD
ET SELSKAP I TORGHATTEN-KONSERNET

Postboks 2380, 9271 Tromsø
Telefon 906 20 700 - firmapost@thn.no - www.thn.no



◀ Ny skipper (forholdsvis!) på MS "Rødøyløven"

Red. beklager at han ikke tidligere har introdusert den nye skipperen på MS "Rødøyløven", Andreas Heen fra Tjongsfjorden og Nordvernes. Han begynte ombord allerede i august i år, og er forlenget "varm i trøya" der.

Andreas har tidligere vært styrmann på MF "Haarek" og MS "Helgeland", som begge tilhører rederiet Veolia og i hovedsak betjener Lurøy og Træna kommuner. Han er snar å understreke at han ikke var om bord i "Helgeland" under de famøse grunnstøtingene. Bra, Andreas, da er vi trygge for at du ikke går deg opp på Dørgholmen når du anløper Myken ☺, som du før øvrig en gang annonserte over høyttaleranlegget som "siste anløp før Island!"

Andreas bor på Vågaholmen, er gift med Silje og har ei datter på ett år; Hanna. Selv om det er ALT for seint, ønsker Myken-Nytt Andreas velkommen om bord og til Myken! *Red.*

Melding om fisket

Selv om dette er desembernummeret av Myken-Nytt, og at akkurat dette skrives så seint som natta til 6. januar, må det vel være lov å nevne at vinterfisket for Myken nå så vidt er i

gang. Odd Kåre er her med MS "Ægir", og både Svein Arne og Karl Jacob med MS "Hilde" og Tomas og Harald med MS "Havbris" er ventendes.

Og vi håper etter hvert å se både Hallgeir og Geir, Ola og Hans Roger med "nybåten", og andre som har levert fangst på Myken før ... Det blir en spennende sesong! *Red.*



Ny spalte! ▶

"Ann Marits lune hjørne"

Ann Marit er Myken-jente, og for dem som ikke kjenner henne, er hun eldste datter av Sigmund og Kjellaug Gabrielsen. Sigmund døde dessverre så alt for ung, i 2008, og vi som er igjen savner ham ofte. Sigmund var kjent for sin utrolige evne til å fortelle historier på en så morsom måte at folk nærmest lo seg skvett fordervet

Ann-Marit fører den humoristiske tradisjonen etter faren videre, etter prinsippet "eplet faller ikke langt fra pæra", og vi er mange som gleder oss over det. Så vi sier bare: Velkommen til oss! *Red.* og Petromax.

En fint antrukket og hovmodig dame skulle ta buss fra en liten stasjon. Bussen viste seg å være av temmelig gammel årgang. Dama rynket på nesen da hun steg på, og spurte:

- Hvor lenge skal dette fjøset stå her før det går, da?
- Fjøset går så fort siste geita er på plass, svarte sjåføren ... :-)

Da Gud hadde skapt jorda så St. Peter ned på den og sa:

- I Afrika har man tørke, i Sør-Amerika har man flom, i Nord-Amerika har man tornadoer, og i Østen har man jordskjelv, men Norge slipper jo unna alle slike katastrofer??

Da flirte Gud litt lurt og sa:

- Bare vent så skal du få se hvilken regjering jeg har tenkt å gi dem!!

WikiLeaks: [redacted] selvsagt [redacted] er [redacted] vi for [redacted] litt [redacted] ytringsfrihet [redacted] [redacted] hilsen [redacted] myndighetene.

Ann Marits



lune

Hjørne

MykenSnekkerne går løs på Didrikbua ... som fra nå skal hete Mathisenbua

Ingrid Mathisen fra Tjongsfjorden, bosatt i Vadsø, kjøpte Didrikbua i 2009. Hun og broren Magnus ("Huskestua", alias Gammalskola) har solide røtter på Myken, i og med at bestefaren, Johan Kristian Mathiesen (1877–1923) eide både fiskebruket og Utheim fra 1901, og fordi faren, Magnus Mathisen, vokste opp på Myken.

Ingrid er nå i ferd med å pusse opp og modernisere bua, som hun vil kalle Mathisenbua. Til noe av arbeidet har hun fått god

hjelp av en annen bror, Johan Mathisen i Tjongsfjorden. Nå har hun leid inn MykenSnekkerne, som etter å ha gjort en del innvendige arbeider i løpet av høsten, fikk oppdraget å sette opp et tilbygg som skal romme gang/vindfang, bad og WC.

Lørdag 11.12 startet de med tilbygget, etter at Lurøybygg tidligere hadde sprengt bort en bergknaus som sto i veien. På bildene nedenfor ser du framdriften i arbeidet, som ble utført av 3 mann; Guðbjörn, Guðmundur og Árni Þór.



Utgangspunktet



Etter dag 1



Etter dag 2



Etter dag 3



Etter dag 4



Reisverket var "prefabrikkert" i ekspedisjonsrommet i 1. etg.

Etter denne pangstarten reiste Guðbjörn og Guðmundur til Island for å feire jul med familien, og er ventet tilbake over nyttår.

Helgelandssykehuset

og Redningssselskapet har nylig inngått avtale om at Redningssselskapet skal bygge og drifte 3 nye ambulansébåter som skal dekke Helgelandskystens behov for helsetjenester utført med båt.

Båtene skal bygges i karbonfiber-sandwich av Bødrene Aa i Hyen i Sogn og Fjordane, og blir meget solide. Båtene blir 20 meter lange og vil få en marsjfart på 30–35 knop og toppfart på 40 knop.

To av båtene skal stasjoneres på hhv. Vega og på Bjørn i Dønna, og skal betjene hhv. SørHelgeland og midtre region av Helgeland.

Den tredje skal følge den kommunale legevakten i Røddøy og Lurøy, og skal operere 2 uker om gangen fra hhv. Røddøya og Onøy i Lurøy. I tillegg skal dette distriktet støttes av en såkalt "dagbåt". Red.

Kilder: HBlad og PlastForum.

Slik blir den nye doktorbåten – i 2011 eller 2012



